

首届粤港澳大湾区媒体峰会在广州举行

黄坤明出席开幕式并讲话

新华社广州5月19日电 (记者石龙洪、王攀)首届粤港澳大湾区媒体峰会19日在广州举行。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席开幕式并讲话,强调新闻媒体要关注大湾区、报道大湾区,勇于担当、加强合作,着力凝心聚力、增进共识,为建设国际一流湾区营造良好舆论环境。

黄坤明指出,建设粤港澳大湾区,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家战略。这一战略的实施必将有力促进粤港澳地区民生福祉的改善,有力推动形成新时代全面开放的新格局,进一步彰显我国制度优势、发展优势,丰富“一国两制”新实践。

黄坤明强调,在粤港澳大湾区建设中,媒体的参与者、贡献者角色不可替代。希望媒体聚焦大湾区建设,讲好协同创新、共谋发展的故事,以鲜明雄劲的基调鼓舞士气、加油助威,共同奏响大湾区建设“进行曲”。要坚定文化自信、推进文化创造,增强人们的国家认同、民族认同、文化认同,共同奏响中华文化“协奏曲”。要以鲜明的国家意识和爱国精神,激励港澳同胞与内地人民一起奋斗,共同奏响民族复兴“交响曲”。

中共中央政治局委员、广东省委书记李希在开幕式上致欢迎辞。峰会以“一流湾区 媒体担当”为主题,来自媒体和有关方面的300多名嘉宾代表参加。

中央脱贫攻坚专项巡视2个单位和地区整改进展情况公布

本报北京5月19日电 (记者姜洁)5月19日,中央纪委国家监委网站公布了住房和城乡建设部党组、青海省委关于中央脱贫攻坚专项巡视整改进展情况的通报。

住建部党组按照可量化、可检查、可问责的要求,坚持目标标准,贯彻精准方略,认真对照专项巡视反馈意见,梳理细化具体问题,研究制定整改工作方案,明确分管领导、责任单位和责任人,建立问题清单、任务清单、责任清单。对能够立即立改的集中攻坚、立即解决;对需要一段时间能够解决的积极创造条件、限期见效;对需要长期跟踪落实的及时见行动、持续用力改,确保专项巡视整改工作全面落实、深入推进。认真制定整改措施计划,经部专项巡视整改工作领导小组会议、部党组会议逐

条审议,印发专项巡视整改措施计划,确保反馈问题条条有整改、件件有落实。对中央第七巡视组移交的信访问题线索进行梳理,建立工作台账,分类进行办理。同时要求相关省级住房和城乡建设部门认真做好专项巡视信访线索问题核查处理,制定核查整改方案,明确责任领导、责任单位和完成时限,核实清楚问题事实、分析问题产生原因。

青海省委制定印发中央专项巡视反馈问题《整改工作方案》,将中央专项巡视提出的4个方面12条意见,梳理细化为30个问题,研究制定104条具体整改措施,明确责任地区和部门,建立了问题、任务、责任3个清单。针对贫困识别退出不够精准的问题,全省开展了贫困人口数据比核清查清理,加强动态调整,

提高识别和退出精准度。针对易地扶贫搬迁政策设计不完善、执行存在偏差的问题,全省开展了易地扶贫搬迁项目大巡查,进一步排查解决政策执行和项目管理中存在的问题。针对产业扶贫因地制宜不够、缺乏利益联结机制、作用不充分的问题,开展了全省扶贫产业项目大调研活动,对各类扶贫产业项目运行情况进行调研,提出了加强项目管理、提高效益的政策。针对行业部门政策不够精准的问题,召开17次行业扶贫项目对接会,厘清了问题短板,进一步明确了行业部门扶贫任务。针对深度贫困地区脱贫任务艰巨的问题,开展全省深度贫困地区调研摸底,摸清了底数和存在的困难,为下一步明确投入方向,打赢脱贫攻坚战提供了依据。

全国科技活动周启动

本报北京5月19日电 (记者谷业凯)2019年全国科技活动周暨北京科技周19日上午在中国人民革命军事博物馆启动。

今年的全国科技活动周以“科技强国 科普惠民”为主题,将集中展示一批科技创新领域的新技术、新产品,举办一系列丰富多彩、形式多样的科技活动。今年的科技活动周包括突出展示科技成果、体验美好生活、服务乡村振兴、促进科技惠民4个方面的内容,活动周期间将举办科研机构向公众开放、科技列车行、科普进军营、优秀科普作品推介、科普讲解和微视频大赛等一批示范性活动。与此同时,各部门、各地方也将举行一系列各具特色、精彩纷呈的群众性科技活动。

在军博举行的系列展览,内容涵盖了国家科技重大专项成果、科技创新重大成就、全国科技创新中心建设重大成果、科技创造美好生活、科普惠民等展览,410个展项展示了我国科技创新的最新成果,许多展项以实物、模型的方式展出,不少展项可以体验、参与、互动,深受公众喜爱。

据了解,今年的全国科技活动周暨北京科技周自5月19日至26日对社会公众免费开放。全国各地也将同步启动科技活动周系列活动,有关部门还将举办特色科技活动周,国家重点实验室也将在科技活动周期间向社会开放。全国科技活动周闭幕式将于5月26日在上海举行。



空中炫技

2019国际航联世界飞行者大会18日在武汉汉南通用机场开幕。在为期4天的大会期间,将有航空飞行表演、航空体育竞赛、互动体验、静态展览、会议论坛等五大板块23项活动,共有约560架航空器、飞行器和近700名专业人员参会。

右图:动力悬挂滑翔机在开幕式上进行飞行表演。

新华社记者 程 敏 摄

下图:表演队在表演飞机与摩托车特技。

周国强摄(影像中国)

本报刊发“浏览器主页劫持”报道引发共鸣——

侵犯网民权益 要下大力整治

本报记者 喻思南 刘诗瑶 冯 华 余建斌 赵永新

5月13日,本报科技版推出题为《上网被“劫持”,问题出在哪儿》的整版报道,就“浏览器主页劫持”“流量劫持”等问题进行了深度剖析,并提出了解决问题的思路。报道刊发后引发强烈反响,网站广泛转载,网民纷纷点赞,多家媒体刊发评论。

大家认为,“浏览器主页劫持”“流量劫持”侵犯网民权益,危害公共安全,呼吁有关部门立即行动起来,下大力气整顿,消除这一网络顽疾。

“浏览器主页劫持”成热门话题

《上网被“劫持”,问题出在哪儿》一经刊发,就得到多家媒体的广泛关注,上百家网站纷纷转载。

人民网、光明网、中国日报网、海外网、环球网、新浪网、腾讯网、每日经济新闻、浙江在线等网站,在第一时间转载,转载网站超百家。网站转载还在标题中重点突出了“人民日报”字样,如:《人民日报调查:浏览器主页劫持可能毫无察觉》《人民日报重磅调查:上网被“劫持”,问题出在哪儿》等。

一些互联网IT类网站也纷纷跟进,如西部数码、专业IT技术社区CSDN等网站也先后转载了这一报道。百度贴吧、新浪微博等社交资讯平台发起了“浏览器主页劫持”话题讨论,引起网民的广泛关注和热情参与。

据不完全统计,这一报道的总阅读量多达数千万。仅在人民日报客户端的阅读量就达到135万,留言超过1300条。

体能加强自律,共同抵制“流量劫持”行为,还用户一个更纯净的上网环境。”

网民留言希望有关部门严格监管

本报报道反映的浏览器劫持乱象,在网民中引发广泛共鸣。大家纷纷留言讨论,呼吁有关部门抓紧整治。

“好多浏览器都这样,还一副您能奈何我的姿态”“我也中了招,想知道哪个浏览器是安全的,真心求教”……除了在留言中吐槽,许多网民还晒出了自己被网页劫持、造成使用麻烦甚至带来财产损失的案例,以及“打电话到运营商投诉,客服还推三阻四”等求助无门的委屈。

许多网民在留言中呼吁:“该好好下大力气整顿整顿了!”有网民指出:这是公共安全大问题,网络安全部门责无旁贷,应该管起来,严厉打击。小洞不补大洞吃苦!

记者还接到一些微信和电话,希望有关部门严格监管。

“权威、透彻。”中国互联网协会法治工作委员会副秘书长胡钢这样点评本报报道。他说,在复杂的互联网技术面前,用户处于相对弱势地位,浏览器劫持暴露了互联网“眼球经济”模式下长期存在的规范问题。

“人民日报的这篇报道严谨客观,比较清晰地剖析了这种乱象背后的原因,并提出了治理建议,很有现实针对性。”北京市中伦律师事务所律师熊攀说,浏览器劫持等行为,不仅扰乱市场竞争秩序,还侵犯了消费者的权益,任由发展将严重破坏互联网生态,“希望相关市场主

媒体呼吁让浏览器主页劫持者无处遁形

本报报道刊发后,多家媒体相继发表评论,进一步分析问题的危害,为破解难题献计献策。

“在用户不知情的情况下,相关软件强行篡改主页网址,这样的行为令很多网民无可奈何,成为互联网安全领域的顽疾。”5月13日,人民网发表“人民网评”《劫持浏览器主页,是该改邪归正的时候》指出,劫持用户的浏览器主页背后隐藏的危害极大,“治理这一乱象,光有行业自律和原则规定远远不够。一方面要完善立法,让治理的规则更详细一点,让制度的漏洞更少一些;另一方面要加大惩处力度,以更加严格的执法让违法违规者付出代价,才能让相关企业知敬畏、明底线、守法纪。”

5月14日,《广州日报》的“评论员观察”《“流量劫持”,谁来解救?》指出,“浏览器主页劫持”泛滥成灾,不能让用户自求多福,打击违法行为、规范网络秩序迫在眉睫。“劫持流量”与非法占有或窃取他人财产没有本质区别,应该构成盗窃罪……实际操作过程中,也存在赔偿数额偏低、惩罚力度不够、犯罪成本不高等问题。评论认为,如果引入惩罚性赔偿制度,让“劫匪”付出付不起的代价,效果也许更好一些。

《南方日报》刊发评论《无良企业不该

被姑息》指出,“浏览器主页劫持”“流量劫持”现象依然猖獗,损害广大网民合法权益。解决这一问题,不能指望企业自律,还是得抡起法律的大棒。

《新安晚报》刊发评论《上网被“劫持”亟须“回击”措施》指出,要解决这一问题,监管与执法须持续发力,技术防范也亟待发力,行业自身也应加强自律。

5月15日,《工人日报》刊发评论《上网被“劫持”?不能让网络“程咬金”为所欲为》认为,治理“流量劫持”要多方配合、协同作战,让违法者付出应有的代价。

5月16日,《经济日报》刊发评论《有效遏制浏览器主页劫持行为》指出,虽然我国目前已出台了规范“浏览器主页劫持”等行为的法律规范,但这些规定大多止步于原则性的宣示层面,对以劫持浏览器主页来取得用户流量这一非法获利行为的打击,缺乏详细和可供操作的具体处罚措施,从而导致相关违法成本过低,在很大程度上消弭了震慑效果。评论呼吁:有关部门要强化相关法律法规的顶层设计,对相关责任主体系统性地划定行政处罚、民事直至刑事责任,以严密的法律责任追究措施,使浏览器主页劫持者没有非法获利的空间。这篇评论还指出,浏览器主页劫持不法行为的蔓延,与监管机构的协同治理机制还不完善密切相关。监管部门要协作配合,合力共治,切实加大监管执法力度,让浏览器主页劫持者无处遁形。

对这一社会广泛关注、事关公共信息安全、涉及群众切身利益的问题,本报将继续跟踪报道,希望相关部门行动起来,下大力气解决这一问题。



为什么经济界人士持续看好中国?供给侧结构性改革深入推进,经济质量和效益持续改善,消费对经济增长拉动作用明显增强,三大攻坚战开局良好,新动能加快成长……稳,构成了中国经济社会发展的大一个鲜明特点。尽管下行压力加大、外部不确定性因素增多,但无论是打量产业“家底”,还是审视发展趋势,中国经济长期稳中向好的总体势头没有改变。

信心来自健康稳定的基本面。改革开放40年来,中国经济总量越来越大,发展条件和物质基础越来越好,巨大的发展韧性、潜力和回旋余地足以抵抗大风大浪、避免大起大落。面对复杂严峻的国内外形势,中国国内生产总值增速连续14个季度保持在6.4%—6.8%的区间。所谓的“失速论”在事实面前不攻自破。作为全球第二大经济体,中国经济“长个子”的速度虽有所放缓,但高质量发展的趋势日益凸显,总体平稳、稳中有进的发展态势愈发稳固。

信心来自坚实有力的产业基础。作为世界第一制造大国,中国拥有全球最全面的工业门类、最系统的配套辅助。尽管部分传统优势在减弱,个别企业也可能转移投资,但上下游间的“链条咬合”、不同领域间的“相互补位”、不同区域间的梯度转移,让绝大多数产业链在中国“扎牢马步”。对企业而言,要积蓄竞争新优势、应对分工新格局,中国的产业基础条件无疑是宝贵的发展机遇。

信心来自澎湃奔涌的升级动力。改革创新释放的新动能茁壮成长,使经济的动力、活力与后劲更趋强劲。5G等新技术加快布局,高铁、新能源汽车、航空航天等新兴产业新产品快速增长,人工智能、互联网经济等新业态新模式蓬勃发展……中国近年来坚持深化供给侧结构性改革,壮士断腕去产能、苦练内功补短板、千方百计降成本、多措并举优环境,高质量发展之路越走越宽阔。

不同角度的分析、不同方面的反映、不同指标的表现,都指向这样一个事实——中国经济的前景十分光明,对中国发展的乐观预期有着坚实支撑。作为130多个国家的主要贸易伙伴,中国既是举足轻重的“世界工厂”,也是向各国产品开放的“世界市场”。尽管单边主义、保护主义有所抬头,但中国经济有应对挑战的充足能力,中国人民有对改革发展的坚定信心。近年来,中国在加强与传统贸易伙伴往来的同时,积极开拓新合作、新空间。据统计,近6年来,中国与“一带一路”沿线国家货物贸易总额超过6万亿美元。“朋友圈”越来越大,撒播的合作种子越来越多,发展的果实必然更丰硕。

吾心信其可行,则移山填海之难,终有成功之日。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,只要我们保持战略定力,坚持全面深化改革,集中精力办好自己事情,中国就一定能够战胜任何风雨、困难、挑战,在高质量发展中创造新的更大奇迹。

(上接第一版)评选表彰“新中国最美奋斗者”,组织干部群众深入走访慰问。六是同升国旗、同唱国歌活动。从现在到今年年底,每天早上7时,各级广播电台、电视台在主频率、主频道整点播放国歌。各级党政机关、人民团体、大型企事业单位、全国城乡社区和爱国主义教育基地等,国庆前后要举行隆重的升国旗仪式,在国庆长假期间要悬挂国旗。鼓励居民家庭悬挂国旗。各级各类学校要教育学生了解国旗、国徽和国歌的历史和精神内涵。七是主题作品征集展示活动。围绕“我和我的祖国”主题,征集评选展示一批主题鲜明、体裁多样的优秀作品,传播主流价值理念。八是“开学第一课”教育活动。聚焦“我和祖国共成长”,深入开展爱国主义教育、革命传统教育。举办面向青少年学生的多媒体作品征集展示活动。九是节日主题活动。深入挖掘中华民族传统节日的文化内涵,突出爱国主题,就近就便开展小型多样的节日文化活动,传承优秀传统文化、传统美德。围绕“我和我的祖国”主题,以“赞颂辉煌成就、军民同心筑梦”为主题,深入开展国防主题文艺展演、竞技比赛、军事研学、军营开放、国防教育进校园等活动,增强全民国防观念。十一是网上主题宣传教育活动。围绕“我和我的祖国”主题,主动设置议题,精心设计开发网民喜闻乐见的网络文化产品,开展网上缅怀先烈活动、网上知识竞赛等,吸引网民参与。十二是各类群众性文化活动。组织开展广场舞展演、合唱节、音乐节等活动,在各地社区举办邻里节,开展爱心陪伴、邻里圆桌会、邻里结对帮扶等活动,广泛开展国庆游园活动,营造欢乐喜庆祥和的节日气氛。十三是精心打造社会公共环境。实施公益宣传平台传播工程,开展公益广告宣传。充分利用街头阵地,张贴悬挂展示标语口号、宣传挂图,打造街头正能量。

《通知》强调,各地区各部门要把握正确方向,坚定不移地同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主。要突出思想内涵,把成就讲足、把经验讲透、把形势讲清、把前景讲明,进一步振奋精神,鼓舞士气。要吸引群众参与,坚持热在基层、热在群众,充分发挥群众主体性,引领广大群众立足本职工作、建功立业新时代。要培育国庆文化,使国庆黄金周成为爱国活动周,使国庆黄金周成为爱国活动周,着力推动解决实际问题,增强群众的获得感、成就感、幸福感,让喜庆气氛浸润每一个社会群体。要严格落实中央八项规定及其实施细则精神,坚决反对形式主义,坚决防止铺张浪费,注重节俭办活动,不给基层和群众增加负担,严禁借庆祝活动搞商业投机和不正当之风,严禁违规制作发放纪念品和集赞摊派。要加强组织领导,周密安排、精心实施,充分结合实际,因地制宜,务求实效,把安全责任落实到活动的各个环节,确保各项活动安全有序、欢乐祥和。

《通知》还同时发布了庆祝中华人民共和国成立70周年宣传标语口号,供各地区各部门选用。

一版责编:李仕权 张 晔 尹玉昆 二版责编:吴 燕 吕 莉 祁嘉润 三版责编:焦 翔 吴 刚 杨 迅 四版责编:肖潘涛 许 诺 洪秋婷